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Tabulka č. 10 Podíl tříd, které mají vlastní třídní pravidla (kromě školního řádu) – podíl škol 

(v %) 

Podíl tříd Podíl 

Všechny třídy 41,1 

Většina tříd, i když ne všechny 41,1 

Menší část tříd 15,5 

Žádná třída 2,3 

Vlastní třídní pravidla jsou podle sdělení ředitelů (na 1. i na 2. stupni) poměrně hojně využívána 

– většina tříd nebo všechny třídy je využívají ve více než čtyřech pětinách škol a pouze 

minimální podíl škol je nevyužívá v žádné třídě. 

Téměř ve všech školách vedení podněcuje učitele na pravidelných poradách, aby své žáky vedli 

k dodržování školních a třídních pravidel. Ve více než čtyřech pětinách škol ředitel školy nebo 

jeho zástupce vede individuální rozhovor s učiteli, u kterých je známo, že mají ve třídě 

problémy, a doporučuje konzultaci s výchovným poradcem, metodikem prevence, nebo jiným 

pracovníkem školního poradenského pracoviště. K účasti na dalším vzdělávání zaměřeném 

na řešení výchovných problémů jsou učitelé podněcováni vedením školy v necelé polovině 

škol. Jinými způsoby, které jsou využívány spíše sporadicky, byly např. hospitační činnost 

u učitele s problémy ve třídě, snaha o zavedení možnosti supervize pro učitele nebo vydání 

vnitřních pokynů ředitelem školy, které zahrnují etický kodex pedagoga, program prevence 

šikany a povinnost třídního učitele vést komunitní kruhy. 

Jak již bylo uvedeno v úvodu, individuální výchovné programy představují jeden ze stupňů 

strukturovaného řešení rizikového chování žáků v rámci školy7: 

 

Česká školní inspekce se tedy zaměřila také na to, jakými dalšími způsoby (kromě 

individuálního výchovného programu) a jak často byly kázeňské problémy žáků řešeny 

v minulém školním roce 2015/2016, a to ve všech 3 464 základních školách zapojených 

do šetření – bez ohledu na to, zda využívaly individuální výchovný program či nikoliv (viz graf 

č. 7). 

                                                 
7 Viz Metodické doporučení pro práci s Individuálním výchovným programem v rámci řešení rizikového chování 

žáků. Jednotlivé stupně nemusí být vždy využity v tomto pořadí. 

1. Pohovor se žákem

2. Jednání se žákem a zákonným zástupcem

3. Individuální výchovný program

4. Postoupení případu další straně


